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El Parlamento Patagónico, en su Segunda 
Sesión  Ordinaria  de  2014,  que  se  realizó  en  nuestra 
Legislatura,  se  refirió  a  la  necesidad  de  dar  una  señal 
unánime  para  reclamar  por  una  tarifa  diferencial  de 
combustibles  líquidos  para  las  principales  provincias 
productoras de hidrocarburos.

Datos recientes, muestran que la región 
patagónica aporta 84.33% de todo el petróleo que se produce en 
el país y el 75.83% de todo el gas. Chubut produce el 29.31% 
del petróleo, Santa Cruz el 21.62%, Neuquén el 19.81%, Río 
Negro el 7.3%, La Pampa el 4.6%, y Tierra del Fuego el 1.61%. 
En gas Chubut el 8.05%, Santa Cruz el 9.14%, Neuquén el 45%, 
Río Negro el 4.16%, La Pampa 1.12%, y Tierra del Fuego el 
8.29%.  En  definitiva,  podemos  decir  que  nuestra  región 
patagónica, en el promedio, aporta casi el 90% del recurso 
hidrocarburífero que necesita la Argentina.

Asombrosamente en Río Negro se pagan los 
combustibles un 5.62% más caro de lo que se paga en promedio 
en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires; en Neuquén un 4.28%, y 
en La Pampa un 10.83%. En Río Negro, productora de petróleo, y 
Neuquén,  la  gran  productora  del  futuro  con  los  no 
convencionales,  se  paga  más  que  en  cualquier  lugar  de  la 
provincia de Buenos Aires.

Cuando se adoptó el régimen de naftas 
patagónicas  se  lo  hizo  con  fundamentos  objetivos,  por  lo 
pronto, son muy pocas las ventajas desde el punto de vista de 
los subsidios que existen a nivel nacional, específicos para 
la Patagonia, este diferencial era uno de ellos y lo hemos ido 
perdiendo al punto que ya es poco perceptible. 

Los  Parlamentarios  consideraron  que  la 
situación  actual  y  sus  proyecciones  ameritan  que  los 
patagónicos,  sin  exclusiones  ni  divisiones  de  ninguna 
naturaleza,  con  nuestros  gobernadores,  senadores,  diputados 
nacionales  y  provinciales  y  el  conjunto  de  la  dirigencia 
regional, deberemos definir una estrategia tendiente a lograr 
la restitución de los beneficios que teníamos con el precio 
diferencial en los combustibles y que nos permitía acceder a 
los mismos casi al 50% del valor que regía en el centro-norte 
del país.

Fue en 1991 siendo Oscar López Salaberry 
titular de la Comisión de Desarrollo de la Patagonia, cuando 
se implementó un régimen diferencial para los combustibles que 
se consumían al sur del paralelo 42º.
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Entre  otras  razones,  fueron  sus 
fundamentos  las  grandes  distancias  existentes  entre  las 
poblaciones de nuestra región, lo que determina que un usuario 
patagónico  consumiera  promedio  dos  veces  y  medio  más 
combustible que uno de la pampa húmeda. También se tuvo en 
consideración  que  pese  a  que  los  hidrocarburos  eran 
originarios  de  nuestra  región,  dado  el  alto  componente 
impositivo  que  los  combustibles  tenían,  ello  hacia  que  el 
usuario patagónico finalmente pagara muchos más impuestos que 
el del norte.

En  el  año  2001  y  con  motivo  de  la 
elaboración del presupuesto nacional del 2002, el equipo del 
entonces Ministerio de Economía, planteo la eliminación de ese 
diferencial  patagónico.  En  esa  oportunidad  la  Coordinadora 
Empresaria  Patagónica  (CEP)  y  las  Federaciones  Económicas 
provinciales  cuestionaron  exitosamente  esa  alternativa  que 
hubiera  significado,  en  esa  época  de  convertibilidad,  una 
directa  extracción  de  aproximadamente  200  millones  de 
pesos/dólares anuales del circuito económico regional.

Se contó en esa oportunidad con el apoyo 
de  la  dirigencia  patagónica  y  un  especial  protagonismo 
tuvieron los diputados nacionales de la región, entre ellos 
Cristina  Fernández,  Carlos  Maestro,  José  Manuel  Corchuelo 
Blasco, Rafael Cambareri, entre otros.

Lamentablemente y por diversas razones, 
a la fecha se ha perdido la gran mayoría del diferencial que 
los patagónicos gozábamos en el precio de los combustibles, lo 
que por otra parte era una de las pocas o quizá la única 
promoción  regional  que  directamente  llegaba  en  los  últimos 
años al habitante patagónico.

Oportunamente, el Senado Nacional aprobó 
un proyecto de los Senadores Pichetto y Pereyra, que modifica 
el articulo 7 inciso D) de la ley 23.966 (Impuesto a los 
Combustibles Líquidos).

Por ello:

Autores: Facundo Manuel López, Tania Tamara Lastra.
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LA LEGISLATURA DE LA PROVINCIA DE RIO NEGRO

C O M U N I C A

  

Artículo 1º.- Reitera  a  nuestros  representantes  en  la 
honorable Cámara de Diputados de la Nación, que veríamos con 
agrado realicen las gestiones necesarias a fin de que se trate 
y apruebe, el proyecto de ley tratado bajo el número  OD nº 
248/15 en la 4º reunión, 3º Sesión Ordinaria de la Cámara de 
Senadores de la Nación, el día 27 de mayo del corriente año, 
que modifica el articulo 7 inciso D) de la ley 23.966 sobre 
Impuesto a los Combustibles Líquidos.

Artículo 2º.- De forma.


